PREFEIVURA MUNICIRAL BE CASTRO » PARARNA

Edital 02/2011 - DATA DA PROVA: 22/01/2012

PERIODO DE PROVA: TARDE

CARGO: TECNOLOGO EM GESTAQ PUBLICA

1 Identifique-se na parte inferior desta capa;

3 Utilize caneta esferografica azul ou preta;

5 Cada questdo de multipla escolha apresenta apenas uma op¢do de resposta correta;

7 Utilize o caderno de prova como rascunho se necessario, mas devera assinalar o Cartdo Resposta que
acompanha a prova;

9 Durante a aplicacdo da prova € proibido qualquer tipo de consulta;

11 Antes de retirar-se definitivamente da sala, devolva ao fiscal o caderno de prova e o Cartdo Resposta;

Identificacdo do candidato

Boa Prova!



01 - Com relacio a pontuacio, assinale a alternativa incorreta:

a) Em: “Eu, vocé, nds dois girando/ na vitrola sem parar” (Jodao Gilberto), as virgulas separam elementos da mesma

fungao sintatica.

b) Em: “As mulheres choravam de medo; os homens zombavam de tudo” (J. C. Carvalho), o ponto-e-virgula foi

utilizado para marcar uma pausa entre oracdes de sentidos opostos e tem a mesma fung¢do da virgula.

¢) Em: “A mocinha da caixa, tdo loirinha, tdo branquinha, tdo magrinha, era, entretanto, uma fera” (Fernando Sabino),

as virgulas foram utilizadas para separar elementos de valor explicativo.

d) Em: “Costumava-se dizer, nos anos 70, que “uma brasa, mora” era uma pessoa muito especial, muito esperta”, as

aspas destacadas na frase foram utilizadas para evidenciar girias utilizadas nos anos 70.

02 - Assinale a alternativa que associa corretamente a coluna 1 a 2:

COLUNA 1 COLUNA 2

1) O lente ( ) Preocupacio, suspeita.
2) A lente ( ) Conjunto de valores.
3) O moral ( ) Professor.

4) A moral () Animo, brio.

5) O cisma () Separacio.

6) A cisma ( ) Instrumento éptico.

a)6,4,1,3,5¢2.
b)5,4,1,3,6e2.
©)5,3,2,4,6¢l.
d)6,3,1,4,5¢2.

03 - Com relacao a colocacao pronominal, assinale a alternativa em que foi utilizada praclise:
a) Apresento-lhe meus cumprimentos.

b) Nunca nos encontraremos novamente.

c¢) Contaram-me casos estranhissimos.

d) Mostrar-lhe-ei meus escritos.

04 - Assinale a alternativa que completa corretamente as frases abaixo:
Preferimos liberdade (1) privilégios.

Chegamos (2) _ Salvador (3) __ meados de janeiro.

Eu assisti (4) filme e gostei muito.

a) (1) a, (2) a, (3) em, (4) ao.

b) (1) do que, (2) em, (3) em, (4) o.

¢) (1) do que, (2) a, (3) em, (4) o.

d) (1) a, (2) em, (3) em, (4) ao.

05 - Leia atentamente o texto abaixo e assinale alternativa incorreta:
A cavalgada

A lua banha a solitaria estrada...
Siléncio!... Mas além, confuso e brando,
O som longinquo vem-se aproximando
Do galopar de estranha cavalgada.

Sao fidalgos que voltam da cagada;
Vém alegres, vém rindo, vém cantando.
E as trompas a soar vao agitando
O remanso da noite embalsamada...

E o bosque estala, move-se, estremece...
Da cavalgada o estrépito que aumenta
Perde-se apds no centro da montanha...

E o siléncio outra vez soturno desce...
E limpida, sem macula, alvacenta
A lua a estrada solitaria banha...

Raimundo Correia

In: RAMOS, Péricles Eugénio da Silva. Panorama da poesia brasileira. Vol.3, Rio de Janeiro, Ed
Brasileira, 1999.

: Civilizac¢ao



a) Este poema estrutura-se entre o siléncio e o ruido. O siléncio aparece no inicio e no final do texto, configurando uma
paisagem melancolica, de “solitaria estrada”. Esta imagem aparece em contraponto com o “ruido” provocado pelos
fidalgos, que “vao agitando/ O remanso da noite embalsamada”.

b) Em: “Da cavalgada o estrépito que aumenta”, o vocabulo destacado foi utilizado no sentido de “ruido forte,
estrondo”, caracterizando o barulho provocado pelas cavalgadas dos fidalgos que voltam da guerra.

¢) Em: “E o siléncio outra vez soturno desce.../ E limpida, sem macula, alvacenta”, as palavras destacadas designam,
respectivamente, “triste € sombrio; mancha; esbranquigada”, e servem para caracterizar o retorno da estrada solitaria, o
siléncio que reina no final do texto.

d) No trecho: “Vém alegres, vém rindo, vém cantando”, os termos destacados funcionam como sinénimos,
caracterizando o estado dos fidalgos, que passaram contentes pelo bosque.

06 - Leia atentamente as afirmacoes abaixo e assinale a alternativa incorreta:

a) Em: “Metade dos candidatos a prefeitura ndo apresentaram qualquer proposta consistente”, o verbo destacado
poderia ficar tanto no plural quanto no singular, pois as duas formas estdo corretas.

b) Nas frases: “A tarefa foi cumprida com facilidade” e “Nossa! Como a fila estd comprida
sd0 par6nimos.

¢) Em: “Embora ndo estivessem gostando muito, eles participaram da festa”, os verbos destacados sdo elementos que
contribuem para a coesdo nesta frase.

d) Em: “Sebrou muitos vestidos na vitrine”, o verbo destacado esta corretamente empregado, concordando com o
sujeito simples “vitrine”.

122

, 08 vocabulos destacados

07 - Uma taga em formato de cone circular reto possui abertura interna de 10 cm de diimetro, e profundidade
(altura da taca) de 12 cm. Laerte encheu essa taca, e depois bebeu num sé gole, uma quantidade suficiente para
fazer com que a bebida que restou na mesma, abaixasse 5 cm na sua altura. O volume ingerido por Laerte foi:

a) menor que 207 cm’.

b) maior que 207 cm’ e menor que 507 cm’.

¢) maior que 507 cm’ e menor que 807 cm’.

d) maior que 80m cm’.

96

84

Lh

6

08 - O triangulo acima possui lados cujas medidas, em cm, sio niimeros naturais. Em cada vértice do tridngulo
encontra-se o produto dos lados a ele adjacentes. O perimetro desse tridngulo é:

a) 27 cm.

b) 26 cm.

¢) 25 cm.

d) 24 cm.

09 - Em determinado setor de uma indistria de brinquedos, um grupo formado por uma dezena de funcionarios
trabalhando 9 horas por dia durante 7 dias produz 28350 unidades de determinado brinquedo. Considerando-se
0 mesmo ritmo de trabalho, se fosse uma dizia de funcionarios trabalhando 8 horas por dia durante 5 dias, a
producio seria de:

a) 25800 unidades do mesmo brinquedo.

b) 23420 unidades do mesmo brinquedo.

¢) 22200 unidades do mesmo brinquedo.

d) 21600 unidades do mesmo brinquedo.

10 - Um grupo formado por 182 turistas paulistas tém destino a duas praias cariocas: Copacabana e Ipanema. O
numero de turistas que viao para Copacabana é trés vezes maior que o nimero de turistas que viio para as duas
praias, e o nimero destes, é o0 dobro do niimero de turistas que viao apenas para Ipanema. O nimero de turistas
que vao apenas para Copacabana é:

a) 156.

b) 104.

c) 76.

d) menor que 35.



11 - Em agosto de 2011, o governo brasileiro diminuiu de 25% para 20% a quantidade de etanol que deve ser
misturado a gasolina pura, sendo esta mistura vendida nos postos de combustiveis, denominada gasolina comum.
Se houver um aumento de 8% no preco da gasolina pura simultaneamente a um aumento de 5% no preco do
etanol, o aumento no preco do litro da gasolina comum sera de:

a) 5%.

b) 7,4%.

c) 8%.

d) 13%.

12 - O perimetro de um retingulo mede 60 cm. Sabe-se que se esse retingulo pode ser subdividido em 24
quadrados cuja medida dos lados é igual a 1/4 da medida da largura do retingulo. A irea de cada quadrado sera
de:

a) 3 cm’.

b) 6 cm’.

¢) 9 cm’.

d) 12 cm?.

13 - No Brasil Colénia, a Coroa Portuguesa queria colonizar varias extensdes de terras e por isso doava lotes a
familias que pretendessem se fixar nelas. Através de qual regime ocorreu este fato?

a) Regime Colonial.

b) Regime de Sesmarias.

¢) Regime Militar.

d) Regime Politico.

14 - O projeto de elevacio da Vila Nova de Castro a categoria de cidade foi aprovado pela Lei n°:
a) 02, de 02 de Julho de 1.854.

b) 12, de 18 de Janeiro de 1.894.

¢) 14, de 21 de Janeiro de 1.857.

d) 73, de 20 de Outubro de 1.938.

15 - Quais eram os habitantes do municipio de Castro até o século XVIII?
a) Alemaes, indios e Portugueses.

b) Americanos, Gés e Japoneses.

c¢) Franceses, Ingleses e Tupis.

d) Gés, indios e Tupis.

16 - Qual foi a data da instalacio da Comarca do municipio de Castro?
a) 21 de Dezembro de 1.854.

b) 21 de Janeiro de 1.857.

¢) 22 de Outubro de 1.938

d) 24 de Janeiro de 1.779.

17 - Na organizacdo Administrativa do Estado, sdo considerados Administracio Direta:
a) Unido, Municipios, Estados Membros e as Autarquias.

b) Unido, Estados Membros, Municipios e Distrito Federal.

c¢) Unido, Estados Membros, Municipios, Distrito Federal e Autarquias.

d) Unido, Estados Membros, Municipios ¢ Consoércios Publicos

...procedimento administrativo voltado a selecio da proposta mais vantajosa para contratacio desejada pela
Administracio e necessaria ao atendimento do interesse piiblico. (Rosa: 2007)

18 - O texto acima define:
a) Lotacdo. ¢) Vacancia.
b) Licitagdo. d) Exoneragao.

19 - A Lei 8666/93 prevé as seguintes modalidades de licitacdo:
a) Convite, tomada de pregos e licitagdo privada.

b) Licitagdo publica, licitacdo privada e leildo.

¢) Licitagado Direito Civil e Licitagdo do Direito Administrativo.
d) Tomada de Precos, convite, concurso ¢ leildo.

20 - Em conformidade com a Lei 8666/93 contratacio direta por inexibilidade significa que:

a) A contratacdo precedida de licitagdo ¢ inviavel porque invidvel se mostra a competigao.

b) A contratacdo de obras regulares de manutencao de grande vulto dispensa o processo licitatorio.

¢) A contratagdo € realizada informalmente no ambito municipal independente do valor.

d) Os municipios néo precisam seguir a Lei 8666/93, pois ela é valida apenas para as contrata¢des no ambito federal.



21 - Qual o principal objetivo da Lei de Responsabilidade fiscal?

a) Punir os servidores publicos e gestores que participam de licitagdes fraudulentas.

b) Normatizar a elaboragdo do Plano Diretor dos Municipios e dos Estados da Federagao.

c) Estabelecer normas de finangas publicas voltadas para a responsabilidade na gestdo fiscal.
d) Estabelecer novas normas contabeis para os recursos da seguridade social.

22 - Quais sdo os instrumentos preconizados pela Constituicio Federal e pela Lei de Responsabilidade Fiscal
para o Planejamento do Gasto Publico?

a) Plano Diretor, Orcamento da Seguridade Social e a Lei Or¢amentaria Anual (LOA).

b) Plano Plurianual (PPA), Lei de Diretrizes Orgamentarias (LDO) e a Lei Or¢camentaria Anual (LOA).

¢) Decreto Lei 200, Lei de Diretrizes Or¢amentarias (LDO) e a Lei 8112/90.

d) Decreto Lei 200, Plano Diretor e a Lei Orgamentaria Anual (LOA).

23 - Qual alternativa nfio esta relacionada aos principios do orcamento publico:

a) A Lei do Orcamento discrimina as receitas e despesas de forma a evidenciar a politica economica financeira € o
programa de trabalho do governo, obedecidos aos Principios da Unidade, Universalidade e Anualidade.

b) O Principio da Anualidade, estabelece que a cada ano financeiro sera elaborada uma nova Lei Orgamentaria.
¢) O Principio da Periodicidade permite um maior controle do legislativo sobre sobres os atos administrativos.
d) O Principio da Unidade estabelece que os Orgamentos devam ser da Unido, Estados, Distrito Federal e Municipios.

24 - Despesas Publicas sao:

a) Os dispéndios do Estado ou de outra pessoa juridica para o funcionamento de todas as atividades publicas.

b) Um conjunto de dispéndios do Estado ou de outra pessoa juridica de direito publico, para o funcionamento e
manuten¢ao dos servigos prestados a sociedade.

¢) Um conjunto de atividades gerenciadas pelo estado visando o bem publico.

d) Os bens moveis e imobilizados disponiveis nos 6rgaos publicos.

25 - O Patriménio Piblico compde-se dos seguintes elementos:
a) Ativo; Passivo; Patrimonio Liquido (saldo patrimonial).

b) Divida Flutuante; Restos a pagar e Obrigacdes do tesouro.

¢) Produto Interno Bruto; Titulos da Divida Publica.

d) Receitas Correntes; Receitas Projetadas.

Método Sistematico de procurar os melhores processos, as idéias inovadoras e os procedimentos de operacio
mais eficazes que conduzam a um desempenho superior. (Christoper E. Bogan)

26 - O texto acima é uma das definicoes de:
a) Reengenharia.

b) Benchmarking.

¢) Plano de Trabalho.

d) Gestao de Grupo Operativo.

“E o repensar fundamental e a reestruturacio radical dos processos empresariais que visam alcancar drasticas
melhorias em indicadores criticos e contemporineos de desempenho, tais como custos, qualidade, atendimento
e velocidade.” (Carvalho: UFLA; 2001)

27 - O texto acima é uma das defini¢coes de:
a) Reengenharia.

b) Benchmarking.

¢) Plano de Trabalho.

d) Gestdo de Grupo Operativo.

28 - A §1° do Art.182 da Constituicio Federal de 1988 define o Plano Diretor como:
a) Um instrumento basico da politica de desenvolvimento e expansdo urbana.

b) Um instrumento de prestacdo de contas dos municipios com até cinco mil habitantes.
c¢) A proposta de regulamentacdo das acdes territoriais do SUAS.

d) Um instrumento basico da politica estadual de satade.

29 - O Plano Diretor é obrigatorio para:

a) Estados com mais de 300 municipios.

b) Gestao da politica estadual de satde.

¢) Definigdo das areas de atuagdo dos CRAS.

d) Municipios com mais de vinte mil habitantes.

30 - O Plano Diretor deve ser aprovado na:
a) Assembleia Legislativa. c¢) Camara Municipal.
b) Camara e Senado Federal. d) Conselho Estadual de Assisténcia Social.





